

教会是照顾病患的移动医院

教宗方济各称教会是「移动医院」，肩负照顾病患的责任，即使我们的行动会激起他人的嫉妒与仇恨。

2019年8月28日

「面对那些命令我们沉默、诋毁我们，甚至是攻击我们生命的人，让我们祈求圣神赐予我们力量，好能免于恐惧」。教宗方济各8月28日在周三公开接见的要理讲授中如此勉励信友

们。当天，教宗继续解释《宗徒大事录》（参阅：五12、15-16），省思了耶稣如何激励初期基督徒团体服务有需要的人，特别讲述伯多禄医治病人的实例。

教宗指出，主耶稣对祂的门徒十分慷慨，赋予他们权柄来「行许多征兆，显许多奇迹」（五12）。初期教会会被描述成一个「照料弱小病患的移动医院」。关于这点，教宗说：「对教会、对司铎的心肠和对所有信友来说，病患享有特殊地位。他们不该遭到丢弃，相反地却要治疗他们、照顾他们：他们是基督徒关切的对象。」

在宗徒们之间，伯多禄脱颖而出：他是宗徒之首（参阅：玛十六18），从复活主手上领受使命（参阅：若廿一15-17），在五旬节率先宣讲福音（参阅：宗二14-41），在耶路撒冷会议上扮演领导角色（参阅：宗十五；迦二1-10），并且像耶稣那样照

料病患（参阅：玛八17；依五十三4）。

伯多禄效法耶稣基督，亲近那些忍受病痛之苦的人，以言以行「彰显基督，成为道成肉身的那位在历史中的延续」。教宗表明：「伯多禄从事耶稣善师的事业（参阅：若十四12）。当我们怀著信德注视著伯多禄，我们便会看到耶稣基督。」

再者，天父在祂儿女的创伤中施展温柔慈爱。教宗阐明，「疾病阻碍病人在生活中向前迈进。但是在病患的创伤中，始终有耶稣的临在、耶稣的伤痕。耶稣召叫我们每个人照料病患、支持他们、医治他们」。

然而，宗徒们治病的力量引起了撒杜塞人的嫉妒和仇恨，因此撒杜塞人囚禁并毒打宗徒。面对如此威胁，伯多禄的回应是：「我们必须服从天主，而非顺从于人。」教宗强调：「这是基督徒的伟大回应。这意味著没有保留、毫不迟疑、别无算计地听从天

主；跟随天主，好能与祂缔结盟约，在我们的旅途中与祂相遇。」

教宗最后邀请信友们祈求圣神恩赐内在的力量，从而明白天主永远与我们同在。

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/jiao-hui-shi-zhao-gu-bing-
huan-de-yi-dong-yi-yuan/](https://opusdei.org/zhs/article/jiao-hui-shi-zhao-gu-bing-huan-de-yi-dong-yi-yuan/) (2026年2月
22日)